
令和３年度実施
「家族の法制に関する世論調査」

夫婦の氏に関する調査結果の整理

令和４年４月
法務省民事局
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全体・性別

23.8%

30.5%

27.0%

41.9%

42.5%

42.2%

32.1%

25.3%

28.9%

2.2%

1.7%

1.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

女性

(1524人)

男性

(1360人)

全体

(2884人)

夫婦同姓制度維持 旧姓の通称使用の法制度を設ける

選択的夫婦別姓制度の導入 無回答
（出典）内閣府世論調査を基に作成 3



女性・年代別

4

46.0%

21.8%

15.2%

13.1%

11.7%

10.4%

35.3%

48.5%

46.3%

39.0%

45.3%

43.3%

14.5%

27.1%

36.8%

47.0%

42.5%

45.7%

4.2%

2.6%

1.7%

0.8%

0.6%

0.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

70歳以上

(433人)

60～69歳

(266人)

50～59歳

(231人)

40～49歳

(251人)

30～39歳

(179人)

18～29歳

(164人)

夫婦同姓制度維持 旧姓の通称使用の法制を設ける

選択的夫婦別姓制度の導入 無回答

（出典）内閣府世論調査を基に作成



男性・年代別
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49.9%

29.7%

26.4%

20.8%

13.8%

22.0%

31.6%

44.1%

47.1%

47.3%

51.0%

44.0%

15.8%

24.2%

25.1%

30.5%

33.8%

34.0%

2.7%

2.1%

1.3%

1.3%

1.4%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

70歳以上

(367人)

60～69歳

(236人)

50～59歳

(227人)

40～49歳

(226人)

30～39歳

(145人)

18～29歳

(159人)

夫婦同姓制度維持 旧姓の通称使用の法制を設ける

選択的夫婦別姓制度の導入 無回答 （出典）内閣府世論調査を基に作成



現在の結婚状況別

（出典）内閣府世論調査を基に作成

20.0%

14.1%

29.8%

43.6%

26.8%

42.4%

34.9%

57.7%

25.6%

1.5%

1.4%

2.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

未婚で同居

パートナーなし

(785人)

未婚で同居

パートナーあり

(71人)

結婚している

(1998人)

夫婦同姓制度維持 旧姓の通称使用の法制度を設ける
選択的夫婦別姓制度の導入 無回答

（※）

（※）該当者が少数であるため、本図の数値には注意を要する。 6



結婚歴別

7（出典）内閣府世論調査を基に作成

18.1%

30.8%

26.4%

22.5%

29.9%

43.0%

34.6%

42.5%

37.4%

42.8%

38.3%

30.8%

29.3%

37.4%

25.2%

0.7%

3.8%

1.7%

2.7%

2.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

一度も結婚し

たことがない

(603人)

２回以上再婚

したことがある

(26人)

1回のみ再婚し

たことがある

(174人)

離婚後、再婚

していない

(187人)

結婚後、離婚

したことはない

(1863人)

夫婦同姓制度維持 旧姓の通称使用の法制を設ける

選択的夫婦別姓制度の導入 無回答

（※）

（※）該当者が少数であるため、本図の数値には注意を要する。



女性・結婚歴別

8（出典）内閣府世論調査を基に作成

11.8%

20.0%

23.7%

19.8%

27.1%

42.9%

20.0%

42.3%

36.2%

43.0%

44.9%

60.0%

34.0%

41.4%

27.3%

0.3%

0.0%

0.0%

2.6%

2.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

一度も結婚し

たことがない

(287人)

２回以上再婚

したことがある

(5人)

1回のみ再婚し

たことがある

(97人)

離婚後、再婚

していない

(116人)

結婚後、離婚

したことはない

(997人)

夫婦同姓制度維持 旧姓の通称使用の法制を設ける

選択的夫婦別姓制度の導入 無回答

（※）

（※）

（※）該当者が少数であるため、本図の数値には注意を要する。



男性・結婚歴別

（出典）内閣府世論調査を基に作成

23.7%

33.3%

29.9%

26.8%

33.1%

43.0%

38.1%

42.9%

39.4%

42.5%

32.3%

23.8%

23.4%

31.0%

22.7%

0.9%

4.8%

3.9%

2.8%

1.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

一度も結婚し

たことがない

(316人)

２回以上再婚

したことがある

(21人)

1回のみ再婚し

たことがある

(77人)

離婚後、再婚

していない

(71人)

結婚後、離婚

したことはない

(866人)

夫婦同姓制度維持 旧姓の通称使用の法制を設ける

選択的夫婦別姓制度の導入 無回答

（※）

（※）

（※）

（※）該当者が少数であるため、本図の数値には注意を要する。 9



結婚・再婚時の名字の変更経験別

（出典）内閣府世論調査を基に作成

31.2%

24.6%

42.9%

43.0%

24.0%

30.3%

1.9%

2.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

変えたこと

がない

(1045人)

変えたこと

がある

(1108人)

夫婦同姓制度維持 旧姓の通称使用の法制度を設ける
選択的夫婦別姓制度の導入 無回答
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婚氏続称制度の利用の有無別

（出典）内閣府世論調査を基に作成

19.5%

25.3%

37.4%

38.0%

41.5%

35.4%

1.6%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

離婚したことはある

が、婚氏続称制度

は利用したことがな

い

(123人)

婚氏続称制度を利

用したことがある

(79人)

夫婦同姓制度維持 旧姓の通称使用の法制度を設ける
選択的夫婦別姓制度の導入 無回答

（※）

（※）該当者が少数であるため、本図の数値には注意を要する。 11



女性・職業別

（出典）内閣府世論調査を基に作成

40.8%

11.7%

31.1%

32.4%

21.7%

15.5%

12.6%

13.9%

23.8%

35.9%

43.3%

41.8%

42.6%

44.9%

48.2%

39.5%

43.5%

41.9%

19.4%

45.0%

24.6%

23.5%

30.4%

34.3%

46.6%

40.9%

32.1%

3.9%

0.0%

2.6%

1.5%

2.9%

1.9%

1.4%

1.6%

2.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

無職

(206人)

学生

(60人)(※)

主婦

(431人)

家族従業者
(68人)

自営業・自由業

(69人)

うち非正規の職員

・従業員(309人)

うち正規の職員

・従業員(365人)

雇用者

(674人)

女性

(1524人)

夫婦同姓制度維持 旧姓の通称使用の法制を設ける

選択的夫婦別姓制度の導入 無回答

（※）

（※）

（※）該当者が少数であるため、本図の数値には注意を要する。 12



男性・職業別

（出典）内閣府世論調査を基に作成

46.4%

16.1%

66.7%

33.3%

30.4%

27.2%

23.0%

23.8%

30.5%

33.3%

48.2%

22.2%

66.7%

44.6%

43.4%

45.9%

45.5%

42.5%

17.6%

35.7%

11.1%

0.0%

21.4%

28.7%

30.0%

29.7%

25.3%

2.7%

0.0%

0.0%

3.6%

0.7%

1.1%

1.0%

1.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

無職

(330人)

学生

(56人)(※)

主夫

(9人)（※）

家族従業者
(9人)

自営業・自由業

(168人)

うち非正規の職員

・従業員(136人)

うち正規の職員

・従業員(634人)

雇用者

(770人)

男性

(1360人)

夫婦同姓制度維持 旧姓の通称使用の法制を設ける

選択的夫婦別姓制度の導入 無回答
（※）該当者が少数であるため、本図の数値には注意を要する。

（※）
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きょうだいの性別構成別

（出典）内閣府世論調査を基に作成

18.7%

20.9%

30.2%

40.5%

45.8%

41.9%

39.6%

31.5%

26.0%

1.1%

1.8%

2.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

女性のみのきょうだ

いである

(439人)

男性のみのきょうだ

いである

(498人)

きょうだいには男性

と女性がいる

(1671人)

夫婦同姓制度維持 旧姓の通称使用の法制度を設ける
選択的夫婦別姓制度の導入 無回答
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名字の変更による不便・不利益
に関する意識とのクロス分析

（出典）内閣府世論調査を基に作成

40.9%

14.3%

40.9%

43.4%

15.7%

41.1%

2.5%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

婚姻による名字の変

更により、不便・不利

益はないと思う

(1370人)

婚姻による名字の変

更により、不便・不利

益があると思う

(1503人)

夫婦同姓制度維持 旧姓の通称使用の法制度を設ける
選択的夫婦別姓制度の導入 無回答
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通称使用による不便・不利益
の解消に関する意識とのクロス分析

（出典）内閣府世論調査を基に作成

15.0%

11.6%

33.5%

59.1%

50.2%

28.1%

1.2%

1.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

通称を使うことができ

ても、それだけでは、

対処しきれない不便・

不利益があると思う

(892人)

通称を使うことができ

れば、不便・不利益が

なくなると思う

(558人)

夫婦同姓制度維持 旧姓の通称使用の法制度を設ける
選択的夫婦別姓制度の導入 無回答
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夫婦の姓が異なることによる、
子への影響に関する意識とのクロス分析

（出典）内閣府世論調査を基に作成

14.3%

32.5%

31.6%

47.0%

52.2%

18.8%

1.8%

1.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

夫婦の名字が異なる

ことについて、子ども

に影響はないと思う

(873人)

夫婦の名字が異なる

ことについて、子ども

に好ましくない影響が

あると思う

(1989人)

夫婦同姓制度維持 旧姓の通称使用の法制度を設ける
選択的夫婦別姓制度の導入 無回答
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